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COMMUNIQUE DE PRESSE
SUCCES DES MANŒUVRES DE RENTREE DANS L’ATMOSPHERE
DE L’ATV JULES VERNE
 
 
Yannick d’Escatha, Président du CNES, « félicite et remercie chaleureusement les équipes du CNES ainsi que toutes les équipes de l’ESA et des industriels, pour cette remarquable réussite qui constitue une grande première pour l’Europe spatiale.
L’ensemble des missions liées au 1er ATV Jules Verne ont été conduites avec succès : lancement par Ariane 5, amarrage automatique précis, rehausse de la Station spatiale internationale, manœuvre d’évitement de débris, désamarrage parfait et, aujourd’hui, rentrée optimisée.

Les opérations menées ce jour depuis le Centre Spatial du CNES à Toulouse pour assurer cette rentrée dans l’atmosphère concluent une étape primordiale du programme ATV et du programme d’exploitation de la Station Spatiale Internationale.
L’ESA prépare d’ores et déjà le lancement de l’ATV 2 et le pilotage de sa mission par le CNES à partir du Centre de contrôle ATV-CC de Toulouse.

Tant que l’ISS sera opérationnelle dans le cadre des engagements décidés par les états membres de l’ESA avec les USA, le Canada, le Japon et la Russie, le CNES continuera d’y tenir sa place par la mise à disposition de son expertise et de ses moyens techniques.

Demain, de nombreux projets actuellement à l’étude dans les Agences spatiales des Etats Membres à l’ESA et à l’Union Européenne, permettront à l’Europe de tenir au sein d’un programme mondial d’exploration une place de premier rang. »
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